
 

 

Zajęcia poprowadzą 
najlepsi eksperci 
i praktycy, m.in.: 

• Janina Bielak 

• Damian Grzelka 

• dr Bożena Rudnicka 

• dr Dorota Adamek-Hyska 

• Jarosław Jurga 

• Krystyna Gąsiorek 

• Piotr Rybicki 

• Anna Magdalena Kiluk 

• Joanna Rudzka 

• dr Małgorzata Borowik 

• Sylwester Szczepaniak 

Do: Działu Księgowości | DW: Kierownika Jednostki 

Szanowni Państwo, 

w imieniu organizatora - redakcji miesięcznika „Finanse Publiczne” - zapraszam na: 

XVIII FORUM FINANSÓW PUBLICZNYCH 
23-25 listopada 2026 roku (poniedziałek-środa) 

DO WYBORU: TORUŃ, HOTEL COPERNICUS LUB UDZIAŁ ONLINE 

FORUM FINANSÓW PUBLICZNYCH to najważniejsza w Polsce konferencja dla służb finansowo-
księgowych jednostek sektora finansów publicznych. Jest doskonałą okazją do wymiany 
doświadczeń w zakresie prawa finansów publicznych i rachunkowości budżetowej.  

Temat przewodni tegorocznego Forum to: Zamknięcie roku 2026 i otwarcie roku 2027 - wyzwania 
związane z nową klasyfikacją budżetową, wymogami kontrolnymi i cyfryzacją. 

W konferencji będzie można wziąć udział również w formule online - wszystko, czego potrzeba, 
to komputer lub smartfon z przeglądarką. 

W programie m.in.: 

• Ewidencja szczegółowa w jednostkach budżetowych 
i samorządowych zakładach budżetowych w świetle nowej 
klasyfikacji budżetowej 

• Środki trwałe, wartości niematerialne i prawne, pomoce 
dydaktyczne oraz zbiory biblioteczne według KSR-ów 
i nowej klasyfikacji budżetowej - konieczne zmiany 
w polityce rachunkowości na 2027 r. 

• Zasady bezpiecznego stosowania i rozpoznawania 
podpisu elektronicznego w księgowości jsfp 

• Nadpłaty z tytułu należności publicznoprawnych 

• Klasyfikacja budżetowa po zmianach - wybrane problemy 

Do udziału zapraszamy m.in.: 

księgowych i skarbników jsfp, pracowników wydziałów kontroli 
i audytorów, kierowników jednostek, osoby odpowiedzialne 
za gospodarowanie majątkiem w jednostce, a także radców 
prawnych obsługujących jednostki sfery budżetowej. 

Zgłoś swój udział: 

Warunkiem uczestnictwa w Forum jest dokonanie wpłaty na konto organizatora oraz przesłanie 
formularza zgłoszenia na numer faksu 71 798 48 48, e-mail: forum@finansepubliczne.pl lub 
wypełnienie formularza online na stronie www: forum.finansepubliczne.pl. 

W razie pytań pozostajemy do Państwa dyspozycji pod numerem telefonu: 71 798 48 40. 

Z poważaniem 

 
Paulina Wiśniewska-Paluch 
redaktor naczelna „Finansów Publicznych”

Zgłoś się w niższej cenie. 

Masz czas do 2 listopada! 

mailto:forum@finansepubliczne.pl


 

 

HARMONOGRAM 

XVIII FORUM FINANSÓW PUBLICZNYCH 
23-25 listopada 2026 roku (poniedziałek-środa) 

DO WYBORU: TORUŃ, HOTEL COPERNICUS LUB UDZIAŁ ONLINE 

DZIEŃ I - 23 LISTOPADA (PONIEDZIAŁEK) 

Rejestracja uczestników [14.00-16.00] 

Otwarcie Forum [16.00-16.15] 

I. Ewidencja nieruchomości Skarbu Państwa w różnych systemach prawnych - dylematy w zakresie 
ewidencji, inwentaryzacji i dyscypliny finansów publicznych 

Janina Bielak 

II. Nieprawidłowości w zakresie rachunkowości budżetowej i sprawozdawczości w świetle ustaleń 
kontroli regionalnych izb obrachunkowych 

Damian Grzelka 

III. Wątpliwości związane ze środkami trwałymi oraz wartościami niematerialnymi i prawnymi 

(orzeczenia i interpretacje organów oraz wyjaśnienia ekspertów)  

dr Bożena Rudnicka 

Kolacja [od godz. 20.00] 

DZIEŃ II - 24 LISTOPADA (WTOREK) 

Śniadanie [7.30-9.00] 

IV. Ewidencja szczegółowa w jednostkach budżetowych i samorządowych zakładach budżetowych 
w świetle nowej klasyfikacji budżetowej 

(ewidencja szczegółowa a księgi pomocnicze; obowiązkowe zmiany zasad prowadzenia ewidencji 
szczegółowej z uwzględnieniem nowej klasyfikacji budżetowej; zagrożenia przy wprowadzaniu tych zmian 
w systemach informatycznych)  

dr Dorota Adamek-Hyska 

V. Środki trwałe, wartości niematerialne i prawne, pomoce dydaktyczne oraz zbiory biblioteczne według 
KSR-ów i nowej klasyfikacji budżetowej - konieczne zmiany w polityce rachunkowości na 2027 r. 

Jarosław Jurga 

Przerwa [11.00-11.30] 

VI. Klasyfikacja budżetowa po zmianach - wybrane problemy 

(transfery bieżące i majątkowe; paragrafy dochodów z tytułu odsetek od środków na rachunku, 
od zwróconych po terminie dotacji i płatności, od niezapłaconego w terminie podatku od nieruchomości; 
ujęcie wpływów z grzywien i kar umownych; dochody z refaktur za energię; dochody związane 
z fotowoltaiką; wpływy z opłat za wyżywienie, np. w szkołach publicznych, przedszkolach czy internatach; 
klasyfikacja wydatków na rzeczowe i pieniężne nagrody konkursowe oraz karty podarunkowe; ujęcie 
wydatków na dowozy dzieci do szkół; klasyfikacja wydatków na zakup artykułów żywnościowych; paragrafy 



 

 

wydatkowe do klasyfikacji opłaty prolongacyjnej, opłaty za ubezpieczenie budynków, abonamentu RTV; 
klasyfikacja kosztów szkoleń oraz krajowych i zagranicznych podróży służbowych) 

Krystyna Gąsiorek 

VII. Badanie sprawozdania finansowego jsfp 

(podmioty zobowiązane, terminy i podstawa prawna; przygotowanie do badania z perspektywy jsfp; 
aspekty pracy biegłego rewidenta związane z badaniem sprawozdania finansowego jsfp; wykorzystanie 
procedur audytowych w jednostkach niepodlegających badaniu sprawozdania finansowego) 

Piotr Rybicki 

Obiad [13.00-14.30] 

VIII. Zamknięcie roku 2026 - najważniejsze wyzwania i problemy praktyczne w świetle najnowszych 
wyników kontroli i orzecznictwa  

(inwentaryzacja; koszty i przychody na przełomie roku; wycena bilansowa) 

dr Mieczysława Cellary 

IX. Dokument księgowy bez pieczątki - faktura, akceptacja i ślad rewizyjny w EZD, KSeF 
i e-Doręczeniach (skan, plik PDF i dokument elektroniczny - gdzie są najczęstsze nieporozumienia; 
opis faktury bez klasycznej pieczątki - akceptacja, kontrola i odpowiedzialność; cyfrowy log i ślad rewizyjny - 
co pokazuje system i dlaczego ma to znaczenie; EZD, KSeF i e-Doręczenia - jak wpływają na obieg 
dokumentów księgowych; najczęstsze ryzyka praktyczne - obieg hybrydowy, drukowanie „na wszelki 
wypadek", brak jasnych ról) 

Anna Magdalena Kiluk 

Przerwa [16.30-17.00] 

X. KSeF w praktyce - pierwsze doświadczenia, błędy podatników, aktualne wyjaśnienia i interpretacje 

(pierwsze interpretacje organów podatkowych; przyjęte zasady obiegu faktur w samorządach i ich 
jednostkach; sposób powiązania faktur z danymi jednostek; stosowane zapisy w umowach z kontrahentami; 
problemy dotyczące płatności, załączników, daty wystawienia i odebrania faktury; typowe błędy i propozycje 
praktycznych rozwiązań) 

Joanna Rudzka 

Kolacja [od godz. 19.00] 

DZIEŃ III - 25 LISTOPADA (ŚRODA) 

Śniadanie [7.30-9.00] 

XI. Nadpłaty z tytułu należności publicznoprawnych 

(odsetki od decyzji ostatecznych nieprawidłowo wydanych z winy organu; odsetki od zaległości 
podatkowych; ewidencja należności wynikających z decyzji administracyjnej; księgowanie należności 
warunkowych; odpowiedzialność odszkodowawcza) 

dr Małgorzata Borowik 

XII. Zasady bezpiecznego stosowania i rozpoznawania podpisu elektronicznego w księgowości jsfp 

(rodzaje podpisów; dobór podpisu do konkretnych czynności księgowych i sprawozdawczych oraz jego 
weryfikacja; skutki prawne; najczęstsze problemy w praktyce) 

Sylwester Szczepaniak 

Zakończenie Forum [11.00] 



 

Podmiot zarządzający: PRESSCOM Sp. z o.o., ul. Krakowska 29, 50-424 Wrocław, NIP: 897-168-80-84, REGON: 932945064, 
KRS: 0000173413, Kapitał zakładowy: 50 000 zł, Nr ewidencyjny w rejestrze instytucji szkoleniowych: 2.02/00015/2005  

 

KARTA ZGŁOSZENIA NA XVIII FORUM FINANSÓW PUBLICZNYCH 
23-25 listopada 2026 roku (poniedziałek-środa) 

Wybieram:  KONFERENCJĘ STACJONARNĄ W TORUNIU  KONFERENCJĘ ONLINE 

Koszt uczestnictwa 1 os. przy zgłoszeniach nadesłanych do 2.11.2026 r. 
wynosi 2880 zł, następnie - 3180 zł i obejmuje: udział w wykładach, 

wydrukowane materiały konferencyjne, pełne wyżywienie, 
wydrukowany certyfikat oraz zakwaterowanie w pokojach 2-os. 
(dopłata do pokoju 1-os.: 600 zł). Liczba miejsc ograniczona. 

Koszt uczestnictwa 1 os. przy zgłoszeniach 
nadesłanych do 2.11.2026 r. wynosi 1480 zł, 
później - 1780 zł i obejmuje: udział w wykładach 

online, cyfrowe materiały konferencyjne oraz 
wydrukowany certyfikat przesyłany pocztą. 

1. 
Imię i nazwisko Stanowisko 

Telefon E-mail (na który wyślemy potwierdzenie udziału lub unikatowy kod dostępu do platformy) Kwota 

2. 
Imię i nazwisko Stanowisko 

Telefon E-mail (na który wyślemy potwierdzenie udziału lub unikatowy kod dostępu do platformy) Kwota 

Zgłoszenia: faks: 71 798 48 48 | e-mail: forum@finansepubliczne.pl | online: forum.finansepubliczne.pl 

Do podanych cen nie doliczamy podatku VAT po podpisaniu poniższego oświadczenia o finansowaniu ze środków 
publicznych. W przeciwnym razie doliczamy podatek VAT w wysokości 23%. 

❑ Oświadczam, że szkolenie korzysta ze zwolnienia z VAT, ponieważ stanowi 
usługę kształcenia zawodowego lub przekwalifikowania zawodowego i jest 
finansowane w całości ze środków publicznych zgodnie z art. 43 ust. 1 pkt 29c 
ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (z późn. zm.). 

_______________________________________ 
Data, pieczątka, podpis 

 

DANE DO 
FAKTURY: 

Płatności prosimy realizować: Presscom Sp. z o.o., ul. Krakowska 29, 50-424 Wrocław 
Erste Bank Polska: 96 1090 1522 0000 0001 0162 2418 z tytułem płatności: FFP-261123 

DANE 
ODBIORCY: 

Nazwa 

Ulica Kod Miejscowość 

NIP IDWew / nr zamówienia E-mail do księgowości 

DANE 
NABYWCY: 

Nazwa NIP 

Ulica Kod Miejscowość 

Przesłanie karty zgłoszenia stanowi prawnie wiążące zobowiązanie do uczestnictwa w Forum na warunkach w niej określonych. Rezygnacji z udziału w Forum 
można dokonać wyłącznie w formie pisemnej (e-mail, faks, poczta), najpóźniej na 14 dni roboczych przed Forum. W przypadku otrzymania rezygnacji przez 
organizatora później niż na 14 dni roboczych przed dniem rozpoczęcia Forum, niezgłoszenia się uczestnika na Forum lub niezalogowania się uczestnika 
do platformy i tym samym niewzięcia udziału w Forum zgłaszający zostanie obciążony pełnymi kosztami uczestnictwa, wynikającymi z przesłanej karty 
zgłoszenia, na podstawie wystawionej faktury VAT. Niedokonanie wpłaty nie jest jednoznaczne z rezygnacją z udziału w Forum.             (XVIIIFFP_2026_06_f_01) 

Przesłanie zgłoszenia i podanie danych osobowych jest dobrowolne. Niepodanie wymaganych 
danych uniemożliwi realizację umowy/zamówienia. Informujemy, że Państwa dane osobowe będą 
przetwarzane w celach marketingu produktów i usług własnych Presscom Sp. z o.o. 
Administratorem danych osobowych będzie Presscom Sp. z o.o. z siedzibą we Wrocławiu, numer 
KRS 0000173413. Dane osobowe nie będą przekazywane podmiotom trzecim bez prawidłowej 
podstawy prawnej. W szczególności mają Państwo prawo do sprzeciwu wobec przetwarzania 
w celach marketingowych, a także żądania od Presscom Sp. z o.o. dostępu do swoich danych 
osobowych oraz ich sprostowania lub usunięcia. W sprawach z zakresu ochrony danych 
osobowych możliwy jest kontakt z do@presscom.pl. Pełna treść klauzuli informacyjnej dostępna 
jest na stronie internetowej: https://presscom.pl/do. 

_______________________________________ 
Data, pieczątka, podpis 

  


